

■评论员观察

关爱人才,济南就是这么细致、周到。从“吃、住、行、游、娱”的“随身小事”,到求职就业、恋爱婚姻的“人生大事”,济南都愿意操心,愿意出力。这就是济南,对你好,就全方位对你好。

提供岗位还关心婚恋,济南爱才全方位



□评论员 张泰来

情定泉城,“缘”来是你。由济南市委人才工作领导小组办公室指导,共青团济南市委、济南市妇联、济南市总工会、济南市园林和林业绿化局、齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,漱玉平民大药房连锁股份有限公司协办的“情定泉城‘缘’来是你——海右青年人才交友会”于5月20

日举办。1500余名青年人才相聚千佛山,赶赴缘分之约,邂逅生命中的“ta”。

年轻人,重视氛围感,喜欢打卡。

济南组织交友会,为青年人才交友、恋爱提供便利,还特地将启幕日期定在谐音“我爱你”的5月20日。这样的设定用了心,契合了年轻人的心理,显示着对青年人才的关爱和祝福,也彰显着这座城留住年轻人创业创富的迫切愿望。

济南,多重国家战略叠加,处于发展的关键期,最需要人才,也最能成就人才。诚邀天下

英才,共享发展机遇,济南求贤若渴、尊才爱才的态度是一贯的。去年,济南推出人才政策“双30条”,拿出“真金白银”支持青年人才在济干事创业。今年,又陆续出台政策,在饮食、出行、住宿、游玩等方面提供优惠,免费住免费游半价吃,免除青年人来济求职的后顾之忧。组织“泉城名企开放日”,邀请青年人才走进企业,“沉浸式”体验企业氛围,帮助他们更快找到有兴趣能胜任的职业。为帮助解决青年人才的“终身大事”,济南也是举措不断。前有连续举办了17届的千佛山公益

相亲会,现在又有政府指导的青年人才交友会,济南对年轻人的体贴关怀是全方位的。

关爱人才,济南就是这么细致、周到。从“吃、住、行、游、娱”的“随身小事”,到求职就业、恋爱婚姻的“人生大事”,济南都愿意操心,愿意出力。这就是济南,对你好,就全方位对你好。

初夏时节,济南城山清水美,济南人热情好客。对于求职的年轻人来说,这样的城市,值得一来。在这里,有干事创业的机遇,也有转身遇见爱情的可能。

■观点

实行错案责任终身倒查 不让冤假错案损害公平正义

公安部近日召开新闻发布会,据介绍,公安部聚焦执法公正,把严格规范公正文明执法要求贯穿于执法活动全流程,全面实行办案质量终身负责和错案责任倒查制度,切实加大对执法不作为、乱作为和趋利执法、选择性执法等突出问题的整治力度。

近年来,一批重大冤假错案依法得到纠正,一批当事人获得了“迟到的正义”。这样的及时纠错、“亡羊补牢”十分必要,体现了司法机关的担当和勇气,也得到了社会的广泛赞誉,但同时也应深思,如何从制度层面进一步强化约束,以防范冤假错案的发生。此外,错案责任终身倒查意味着,该翻老账一定要坚决去翻。唯有彻查、真查、深究,让办错案的责任主体承担相应的后果,才有可能真正杜绝后来者效法。纠错不能止于国家赔偿、追责必须落到责任主体。全面依法治国是国家治理的一场深刻革命。司法机关更应该一马当先,以实际行动维护社会公平正义,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。(据红星新闻)

微改他人视频并销售被判侵权警示意义大

近日,北京互联网法院公布多起涉数字教育著作权纠纷典型案例。其中一起案例是:因轻微修改并销售他人享有著作权的《美睫视频教程》牟利,王某某被判侵权,赔偿对方3万余元。

近年来,随着移动终端的普

及和网络的提速,视听作品愈发获得平台、粉丝和资本的青睐,成为又一个流量高地。但与此同时,未经授权即对视听作品进行剪辑、搬运、传播等侵权行为也层出不穷,严重损害了原创者的权益,破坏了影视行业的健康生态,必须坚决予以遏制。在这起著作权纠纷中,被告虽然只是对原告的教材视频做了微改,但微改后的销售行为已侵犯了原告的著作权,被法院判决构成侵权,一点也不冤。这对于热衷微改他人视听作品非法牟利行为的侵权者来说,是十分有力的警示。

(据北京青年报)

跨界联名营销 别把消费者当韭菜

没想到,用过的奶茶杯子也有人收藏。最近,奢侈品牌Fendi(芬迪)和喜茶联名,印有巨大Fendi和喜茶logo的“FENDI喜悦黄”饮品上市仅3天时间,因接单量惊人,导致物料短缺。一茶难求的“FENDI喜悦黄”,甚至用过的杯子都被一一明码标价,从两天前的4元1个提价到10元1个。有卖家表示:“杯子清洗消毒后发货,但现在缺货。”

跨界联名营销从本质上说,是两个或者更多的品牌在品牌力、设计力、影响力、消费力、渠道力等领域的资源互探。玩得好,奢侈品牌可以下沉,拉近与大众消费者之间的距离,培育潜在客户。而大众品牌也能借势再次起跑,提升品牌形象与影响力,但联名只是第一步,联名后如何服务好新的受众,如何给存量客户提供更多价值,是更应该被长期关注的,而不是急于去下一次联名,因为消费者的心智并没有低到那个份上,不至于多次甘当韭菜。(据南方都市报)

■来论

“拍黄瓜”遭“职业打假”,“碰瓷式维权”不可纵容

□陈广江

近日,湖南省株洲市餐饮行业协会公布的一份文件显示,该市多家餐企向该协会反映,当地一对晏姓父子利用餐企销售“拍黄瓜”等凉拌菜无冷食类食品制售许可证这一由头,通过频繁举报要求餐企高额赔偿,自2020年至今竟举报49次。被举报餐企认为相关举报系“恶意举报”,纷纷联名反映。

小餐馆因售卖“拍黄瓜”而“摊上事”已非首次。去年7月以来,安徽合肥、池州等地多家餐馆因未取得冷食类食品经营资质售卖“拍黄瓜”等凉菜被处罚,引发社会热议。如今,类似一幕重演,让一些店家又吃了亏。

从法律条文的字面意义看,

店家未取得冷食类食品经营资质却售卖“拍黄瓜”,遭索赔或罚款并不冤,《食品安全法》《食品经营许可管理办法》等对此均有明确规定。但无论是维护食品安全还是捍卫公平正义,都不能仅仅遵循有形的法律条文,还应领悟法律条文背后的法治精神,实现合法性与合理性的有机统一。

这对晏姓父子利用店家“无证拍黄瓜”,3年内举报49次,索要高额赔偿,其目的已不是维护自身权益和食品安全,而是牟取利益。父子俩不仅知法、懂法、用法,还深谙店家“破财消灾”的心理,干起了这桩“碰瓷维权”的无本买卖。若一味迁就这对父子,显然不符合立法本意和法治精神,也违背社会公序良俗。

只要店家办理冷食类食品

制售许可,就能从源头上避免“拍黄瓜”带来的麻烦和风险。问题是,不少餐饮店是小本生意,制售凉菜也没有多大利润,但办理冷食许可的要求较高,除需专门的凉菜制作间外,还要具备独立的空调、消毒设备,这一套下来成本不低,一些小餐饮店承担不起。

既然小餐馆难合规,合规也不划算,经营者就要果断放弃制售凉菜这个“鸡肋”。对此,相关部门和行业组织要做好服务、引导、教育工作,督促餐饮经营者切实提高法治意识和食品安全意识,严格依法依规经营,不给“碰瓷者”提供可乘之机。

对于像晏姓父子这样的“碰瓷者”,相关部门要亮明“不姑息、不迁就、不纵容”的态度。我

国行政处罚法规定:“违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的,不予行政处罚。初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。”换言之,在坚守食品安全底线的同时,相关部门可以对“无证拍黄瓜”依法不予处罚。

据报道,对于餐企集体反映被“职业打假”一事,当地有关方面已组织召开协调会,并达成餐饮企业进一步强化合法合规经营意识、市场监管部门借鉴探索“首违免罚”的监管服务具体措施等共识。这是一种积极的作为。近年来,对“碰瓷式维权”说不,已经成为社会共识,奉劝某些别有用心者趁早收手。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

患癌母亲在儿子高考前告知病情,不存在对错

■画里话外



绘画:徐进

评论员 孔雨童

近日,在网上流传着这样一则视频:在某学校高考誓师大会上,一位患癌母亲写信告知了儿子自己的真实病情,“不想生命终结那天才告诉他,对他太残忍。”

网友们分为两派,开始了激烈地讨论。一些人埋怨母亲“孩子即使知道病情也束手无策,告诉他真相只会给他增加心理负担,影响前途。”而另一派则在支持的同时,很多人心惊般醒悟:“第一时间想的是为什么在高考前告知,我内心居然已经觉得高考大于家人了。”

其实大众有这些反应并不奇怪。在子女有高考等人生大事之时查出重病,出于怕影响孩子,选择隐瞒几乎是当下很大一部分家长的选择。日常报道中也常见类似感人的新闻,彰显着亲情和牺牲。在这样的文化与“传统”的社会环境中,我们甚至习

惯性默认这种“选择”。

但这位妈妈告知了儿子。这是另一种价值观:要给予孩子知情的权利,让他可以选择,可以珍惜与自己共度的时光,避免一生的遗憾。

类似的“冲突”,也常常出现在医院里,比如“确诊末期癌症要不要告诉患者本人”。按照国人的传统观念,很多家属会怕本人承受不住百般隐瞒;但随着时代的发展,医学界近来也越发推崇另一种认知——应当告知患者本人,在方便某些治疗进行的同时,给予他尊重和选择权,让其可以好好利用剩下的时间,去完成自己的人生。

此类事件里的观念矛盾,其实没有绝对的对与错。它源自文化和不同的立场,背后却也都是爱。我们应当和可以做的,其实是给予一个有更多包容的环境,尤其是随着时代发展、认知的更新,可以理解和尊重一些不同于“习惯”的选择。让那些“告知孩子”的绝症家长,在做这件本符合情理的“平常事”时,不至于因文化惯性背上“自私”的指责和压力。